

ÚJABB ISKOLATÖRTÉNETI REKORDOK

Jelige: „Lex minimi”



BorLap: Sebestyén Máté

Jelen állás szerint 1155 tanulónk van, amely ráadásul még két évig tovább nőhet, hiszen az eddigi hat párhuzamos osztály helyett már a 9. és a 10. évfolyamon is 7-7 van. Igaz a jövőben az osztályonkénti 34-36 fő helyett csak 30-32 főt szeretnénk felvenni, hogy egy kicsit kezelhetőbbek legyenek a csoportbontások. Így az egy évfolyamra felvehető 8. osztályosok száma 210-ről nem 240-250-re növekedne, hanem csak kb. 220-ra.

Az eddig is publikus volt, hogy a Boronkay egy „sportos” iskola, legalábbis a diákolimpiákon elért eredményeink alapján. Az utóbbi hét évben mindig mi voltunk Pest megye legeredményesebb középiskolája, s az országos összesítésekben is mindig dobogós helyen zártunk, de soha nem az első helyen. Nos, 2014-2015-ös tanévben ez a jég is megtört, hiszen most először sikerült a pontverseny élén végezni. Az ünnepélyes díjátadó 2016. januárjában, a Magyar Tudományos Akadémia székházában volt, ahol az iskola mellett *Pajor Ferencné* is elismerést vehetett át a kiemelkedően eredményes felkészítő munkájáért. Atlétái kilenc országos dobogós helyezést hoztak a számtalan pontszerző mellett.

Fábián Gábor

Miközben folyamatosan csökken a beiskolázási körzetünkben a 8. osztályosok száma, valami „furcsa” okból évről-évre növekszik a Boronkayba jelentkezők száma. Az idén immáron zsinórban hatodik éve van így, s ebből az utóbbi négy mindegyike korábbi rekord megdöntése volt. A dolog kezdődött azzal, hogy a szokásos decemberi „Nyílt Nap”-i előadásainkon is szinte mindig telt ház volt (még a pénteken este 18 órakor kezdődőn is), s összességében majdnem 900-an látogattak el hozzánk (szülők, tanárok, diákok együttevén) ezen három nap alatt. Ez azért sejtetni engedte, hogy az idén sem leszünk létszámbélyesek, de arra azért nem számítottunk, hogy több mint 670 fő ad be hozzánk jelentkezést, s mindezt 93 (!!!) különböző településről. Mindkettő iskolatörténeti rekord.

Ezen, éveken át tartó „nyomásnak” köszönhető egy másik rekordunk is. Soha ennyi nappali tagozatos diákunk nem volt.



MEGHÍVÓK ÉVFOLYAM TALÁLKOZÓKRA

Tisztelt Egykori Tanárunk és Diákunk!
Szeretettel várjuk a
Boronkay György Műszaki Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium
50 éves évfolyam-találkozájára, melyet
2016. május 28-án 11 órakor
rendezünk meg az iskolánk Dísztermében.
Cím: Vác, Németh László u. 4-6.

Meghívó 50



Boronkay György (1966/A) Plutér György (1966/B) Almás Zoltán (1966/B) Farkas József (1966/C) Meszlényi Miklós (1966/C) Szentpéteri Inre (1966/D)

Tisztelt Egykori Tanárunk és Diákunk!
Szeretettel várjuk a
Boronkay György Műszaki Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium
25 éves évfolyam-találkozájára, melyet
2016. június 4-én 13 órakor
rendezünk meg az iskolánk Dísztermében.
Cím: Vác, Németh László u. 4-6.

Meghívó 25



Boros József (1991/A) Marx Árpád (1991/A) Boes Károly (1991/B) dr. Ulrich István (1991/C) Endrey Lóránd (1991/E) Farkas Halmgr Zs. (1991/F)



2 FELVÉTELI VERSENYEK MATEMATIKÁBÓL ISKOLÁNKBAN

Az alábbi sorokat olvasva Kedves Öregdiákjaink közül többen emlékeznek a maguk versenyére. Szükség volt ezekre, több szempontból is, hiszen folyamatosan változott a gazdaság szakember igénye, a demográfiai helyzet és iskolánk presztízse. Ráadásul központi felvételi vizsgák csak az utóbbi évtizedekben vannak.

Az ötvenes, hatvanas években a jó hírű gépipari technikum nem küzdött beiskolázási problémákkal. Bár a városi gyerekek (főleg értelmiségi szülőktől) inkább a gimnáziumot választották, a falusi iskolák legjobb tanulói és a városi jó képességű munkásgyerekek is hozzánk jelentkeztek. Más lett a helyzet akkor, amikor a technikumok szakközépiskolákká alakultak. Mivel ezek „rangja” csak lassan alakult ki, a minőségi beiskolázás terén főleg a jobb hírű (általában fővárosi) gimnáziumokkal szemben kerültünk hátrányba.

LÖWY / KEMPELEN MATEMATIKAI

FELVÉTELI VERSENYEK

A verseny éve	A résztvevők száma	A díjazottak száma	A győztes neve	A győztes iskolája
1985.	180	31	Nagy Gabriella - Jászai Péter - Papp Botond	Dunakeszi, 3.sz.
1986.	nincs adat	51	Faragó Zsolt - Baji Gál János - Urbán Gábor	Dunakeszi, 3.sz.
1987.	250	48	Erdélyi Tamás - Rada Balázs - Zsigmond Judit	Sződliget
1988.	246	26	Veres Gábor - Erdélyi Kinga - Benkó Gábor	Balassagyarmat, Dózsa Gy.
1989.	326	10	Flamich Gábor - Bagó Ildikó - Valentin Zoltán	Vác, Radnóti M.
1990.	170	26	Kusnyár Tamás - Bartinai Gábor	Balassagyarmat, Kiss Á.
1991.	195	10	Németh Tamás - Suba Zsolt - Kulcsár Zoltán	Vác, Juhász Gy.
1992.	168	10	Szikraszer József - Dulikai Miklós - Buzás Ákos	Vác, Juhász Gy.
1993.	214	10	Papp Andrea - Lukátovics Zoltán - Szabó Kinga	Sződliget
1994.	189	10	Pszota Anikó - Berta Rita - Rabb Péter	Vác, Petőfi S.
1995.	232	11	Fuchs Krisztián - Balázs Attila - Csörsz Nóra	Vác, Juhász Gy.
1996.	250	10	Fekete Balázs - Szabó Hornos András - Hódi Anna	Vác, Juhász Gy.
1997.	214	10	Pszota Zsolt - Krekó László - Juhos Alexandra	Vác, Petőfi S.
1998.	258	10	Nyári Attila - Petrik Péter - Kramlik Kornél	Vác, Juhász Gy.
1999.	210	10	Várszegi Attila - Tátrai Virág - Uliha Gábor	Sződliget
2000.	243	10	Petényi Franciska - Molnár Karola - Hulmány Péter	Vác, Juhász Gy.
2001.	189	10	Adamek Zoltán - Ordasi Nóra - Mészáros Gábor	Vác, Radnóti M.
2002.	152	10	Papp László - Benke Anna - Józsa Viktor	Vác, Juhász Gy.
2003.	160	20	Jánosy Balázs - Vámos Máté - Dobrocsi Gábor	Verőce
2004.	230	10	Bárány Dávid - Csáki Noémi - Oláh Máté	Vác, Árpád
2005.	229	nincs adat	Laczkó Tamás - Szedelényi J. - Imre Tamás	Verőce

Remélem, hogy érdeklődéssel olvasod végig a „dobogások” névsorát és találsz köztük ismerőst. (Netán saját Magadat.)

U.I.



A
Váci Szakképzési Centrum
Boronkay György Műszaki Szakközépiskolája és Gimnáziuma,
valamint a
Boronkay Baráti Kör
szeretettel meghívja Önt

2016. április 23-án 10⁰⁰-kor kezdődő
SZENT GYÖRGY - NAPI ÜNNEPSÉGÉRE,

az iskola tanárainak, diákjainak és volt növendékeinek találkozója.

Az ünnepség helye: Vác, Németh László u. 4-6.

WEÖRES SÁNDOR: A HOLDBELI CSÓNAKOS

A Boronkay Színházzal új előadásában minden egyes szereplő és segítő érdeme elvitathatatlan, és szinte mindannyiukról elmondható, hogy már-már profikhoz méltó színvonalat hoztak.

Kiválóan megbirkóztak a régies nyelvezettel, külön kiemelném itt *Bartha Bendegúz* játékát, mellyel még ebből az erős színészi gárdából is magasan kiemelkedett. Gesztusaival és arcjátékával teljesen lebilincselő előadást kreált, nem csoda, hogy a végén vastapsot kapott a többi társával együtt.

A színdarab képi- és mozgásvilágáról is ejtenék pár szót. Habár az előadásnak nem egy színházépület szolgált helyszínül, mégis a maximumot kihozták a lehetőségekből. A díszlet kevés volt, de annál inkább kifejezőbb, ugyanúgy, mint ahogy a jelmezek is. A mozgáskultúra már-már a musicalek világát idézte, nagyon kevés volt a színpadon egyhelyben álldogáló szereplő. Apropos, musicalek: nem elfelejtendő, hogy a darab rengeteg énekeszenés részt tartalmazott. Ezek a részek nemcsak színesítették a darabot, de sokat hozzá is tettek annak értékéhez.

A hangzsról annyit, hogy remek rendezői ötlet volt, hogy a természet minden hangját a diákok egy csoportja formálta meg, ezzel is lehetőséget adva a kreativitásuk kibon-

takoztatására. Azonban az átvezető zenével a jelenetek közt nem voltam kiegyezve, ugyanis sok helyen egyenesen kizökkentette a nézőket a történetfolyamból, és már-már nevetségesé tette azt az indokolatlan modernitásával.

Összességében azonban teljes mértékben elégedetten távoztam a nézőtérről, és valószínűleg a legközelebbi előadásra is ellátogatok majd. **Nagy Márton 9.C**



BorLap: Adám Bence

DIÁKFOTÓK



Idén is megrendeztük a BorLap Sajtófotó tárlatát, íme két remek kép.



Frey Sára: Szecskaavató



Szmandray Marcell: Túra

POLAK, WĘGIER, DWA BRATANKI...

Négyen az osztályból egy Európai Uniós csapatversenyen. A befektetett munka végül meghozta gyümölcsét, a döntőben dobogósok lettünk, s ezzel pedig megnyertünk egy lengyel utat.

Április hatodikán először a mesébe illő Zakopane-t néztük meg, s a ködbeburkolózott Gubałówkát. Másnap Wieliczka-ban leereszkedtünk a sóbánya mélyére, s utána felfedeztük Krakkó nyüzsgő utcáit. Ott jöttünk rá, milyen szoros kapcsolat van a két ország között. Magyar zászlók, emléktáblák és sószobrok emlékeztetnek minket e páratlan barátságra. Különösen megható volt, mikor lengyel idegenvezetőnkkel közösen elénekeltek a magyar himnuszt Báthory István sírjánál a waweli magyarkápolnában.

Harmadnapon megérkeztünk Oświęcimbe, ahol bepillantást nyerhettünk a történelem egyik legmeggrázóbb helyébe, auschwitz-birkenai koncentrációs táborba, s méltóképp emlékezhettünk meg a második világháború

áldozatairól. A nap végén Krakkóban összefutottunk lengyel ismerőseinkkel, akikkel még a tél folyamán ismerkedtünk meg itthon, Budapesten miközben útbaigazítást kértek tőlünk. Milyen kicsi is a világ!

A negyedik napon Wrocławban, 2016 Európa kulturális fővárosában barangoltunk. A színes utcarészletekben elveszve szembesülhettünk az egyik legismertebb ténnyel, a lengyelek mély vallásosságával. Itt a fiatalok egy átbuzizott péntek vagy szombat estét követően másnap reggel már a templomban ülnek a misén és utána együtt ebédelnek egy helyi fogadóban.

Jut eszembe, már csak a kulináris élvezetek miatt is érdemes meglátogatni Lengyelországot, ahol mindig az adott régió sajátosságai

dominálnak, így például északon a halak, de országszerte kedveltek a káposztasaláták, illetve a gyümölcskompótok. „Smaczne!” – mondják a lengyelek az étkezések előtt.

Az utolsó nap a kalandoktól és a kedves emlékekkel telve indultunk haza. A lengyelek úgy tartják, hogy bár a magyarok és a lengyelek faja két külön törzs, gyökereik mélyen a földben mégis szorosan összefonódnak.

Andrássy Zsigó Dániel 12.A





ÚJABB VÁLTOZÁSOK



Újabb változásokról tudok beszámolni az iskola működésének tekintetében, de ezúttal ezeknek legalább egy részét szívesen fogadtuk.

Időrendi sorrendben haladva az első az volt, hogy 2015. nyarán az iskola fenntartás szempontjából átkerült a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz (NGM), azon belül is a Váci Szakképzési Centrumhoz (VSZC), melynek vezetője az a *Dudás Tibor* lett, aki előtte a Király (régebbi nevén Kilián) igazgatója volt (s mint egy mellesleg 1986-ban a Lówy-ben érettségizett), s ebbéli minőségében értette a szakképzéssel foglalkozó iskolák problémáit. Pénz itt sincs sokkal több, de az a kevés legalább igazságosabban van elosztva, így megszűntek azok a napi gondok, hogy ne legyen a wc-n papír, vagy hiányozzon a táblakréta. A vizsgák előkészítésére is időben megkaptuk az anyagbeszerzésekhez az engedélyeket, így nem kell azon aggódnunk, hogy le tudjuk-e egyáltalán azt bonyolítani. Sőt, az igazgatók februártól egy havi kereten belül „szabadon” gazdálkodhatnak, amely nagyban megkönnyíti a napi problémák megoldását, de a hosszabb távú tervezést is. Sajnos az önálló oktatási azonosítónkat elvesztettük, amely az adminisztráció területén nem kis gubancokat okoz, de bízom benne, hogy ez csak átmeneti állapot.

Szintén a tavaly nyárhoz kötődik, hogy leválasztották rólunk a kollégiumot. Ők maradtak a KLIK fennhatósága alatt. A lehetőségekhez képest továbbra is igyekszünk együttműködni, egymást segíteni, de azért ez így nehezebb, mint korábban volt.

Arról már az előző hírlevélben is beszámoltam, hogy „küzdünk” a gimnáziumi osztályaink megtartása mellett. Számtalan támogató sikerült magunk mellé állítani: közel 40 település önkormányzata, több száz, általános iskolás korú gyermek szülője, cégek, politikusok. Bevallom őszintén, nem tudom, ennek vagy valami másnak köszönhető-e, de a lényeg, hogy november közepén megkaptuk az engedélyt a gimnáziumi képzés folytatására. Egy feltétel volt: legyen benne valami különlegesség! Mi ezt a kétannyelvű képzésben kínáltuk fel, s ez is elfogadásra talált. Igaz, minden elképzelhető határidőt lekésve, de végül meg tudtuk hirdetni ezeket a kódokat is. A hír elterjedését az bizonyítja a legjobban, hogy ezekre a kódokra

is szép számban jelentkeztek a 8. osztályosok, tehát nem tartok minőségi romlástól. Sőt, ha ennek a kommunikációs értékét a jövőben jól ki tudjuk használni (például: teljesen ingyenes tudnak majd a diákok államilag elismert felsőfokú nyelvvizsgát szerezni), akkor még jól is jövünk ki a dologból.

2015. december 31-ével is lezárult egy korszak. Ezzel a nappal telt le az iskolabővítési (összességében közel 700 millió forintos) beruházásunk kötelező fenntartási időszaka. Ezen keretek között hoztunk létre új elméleti és gyakorlati helységeket a gépészet, az elektronika, az informatika és a környezetvédelem területén. A projekt vezetője *Dian János*, iskolánk szakképzésért felelős igazgatóhelyettese volt. Talán ez önmagában is garancia lehetett a hibátlan végelszámolásra, de március elsejétől már papírunk is van róla. Az épület átkerül Vác Város tulajdonába, s ezzel növekszik a település vagyoni hányada, amely városvezetési szempontból nem mellékes dolog. Örülök, hogy egyszerű középiskola létünkre ilyen, nem jelentéktelen értéket tudunk ide hozni, s ezzel is növelhetjük városunk presztízsét. Számunkra azért előnyös ezen időszak lezárása, mert megszűnnek a szigorú kööttségek. Most már szabadon áthelyezhetjük az eszközöket, más funkciókat is telepíthetünk a termekbe, s ez a tanulói létszámunk folyamatos növekedése miatt szükséges is.

És máris küszöbön az újabb változás. Ősztől indul a szakgimnáziumi rendszer, ami az iskola nevének újabb változása mellett (az elmúlt három évben ez lesz a negyedik) igen komoly oktatásszerkezeti átalakítást is maga után fog vonni. Amit eddig is kommunikáltak az az, hogy a közismereti órák terhére jelentősen megnövekszik a szakmai órák száma. Egyelőre pontos információink még nincsenek, de nem kevés munka lesz ezzel sem. Ugyanakkor nem bánom, mert a fő elvekkkel még egyet is értek, feltéve, ha a számunkra fontos értékeket át tudjuk menteni: felkészítés a nyelvvizsgákra, az érettségi vizsgákra, a tanulmányi versenyekre és a továbbtanulásra.

Fábíán Gábor igazgató



Kiadja: Váci Szakképzési Centrum Boronkay György Műszaki Szakközépiszkolája és Gimnáziuma
Székhelye: 2600 Vác, Németh L. u. 4-6.
Telefon: 27/317-077 / **e-mail:** boronkay@vac.hu
Felelős kiadó: Fábíán Gábor
Felelős szerkesztő: Ujvári István
Archívum: <http://boronkay.hu/hirlevelek>
Lapterv, törzdelés: Boronkay Arculat Stúdió